

“家门”直通“校门” “护学微巴”今起发车

本报讯(晚报记者 蔡佳)新学期可以乘坐“护学微巴”上学了。今天,全市中小学迎来新学期开学,微巴13号线、微巴15号线两条“护学微巴”专线发车试运行,为学生和家长出行提供便利。作为从“家门”到“校门”的出行纽带,“护学微巴”专线运行是进一步完善区域公交覆盖和提升公交服务品质的重要举措,标志着公共交通结构体系进一步完善。

西漳中学地处堰桥街道天一路以北、凤翔路以东地段,担负着西漳片区多个社区适龄中学生的教育重任,上下学交通不便一直是不少学生和家长的烦恼。为了缓解校园周边交通拥堵、方便广大师生、家长安全顺畅出行,无锡公交集团通过实地走访勘察、现场调研及大数据客流分析,并与市交警支队、市交通执法局、惠山区交通局、西漳中学等多方进行沟通协调,为学生量身打造“护学微巴”专线。

微巴13号线由西青路阳光

100阿尔勒站始发,经西青路、石澄路、天一路、凤翔路、天昌路、凤栖路后至终点站西漳中学,全线设置阳光100阿尔勒站、阳光100国际新城站、银河湾紫苑站、陈家桥社区站、石澄路(天一路)站、西漳中学站6个站点。微巴15号线由水澄路龙塘家园站始发,经水澄路、天一路、凤翔路、天昌路、凤栖路后至终点站西漳中学,全线设置龙塘家园站、澄朗桥(水澄路)站、北环路(水澄路)站、天一路(桑达·沁春园)站、石澄路(天一路)站、西漳中学站6个站点。“护学微巴”专线采用舒适、低碳、环保的纯电动公交运营,服务时间为周一至周五,逢节假日及学校寒暑假期间线路临时停止服务,学校当天上课时间如有变动将临时调整服务时间。

无锡公交集团相关负责人介绍,“护学微巴”专线采取“一站式”服务模式,定时定点发车,以“点对点、门对门”的形式快速、高效、一站直达学校。线路覆盖阳

光100、陈家桥、龙塘家园、华夏泉绅、广石家园、新街家园等小区,串联周边社区、单位、居民小区等,与地铁1号线无缝对接,打通市民出行“最后一公里”。线路开通后,无锡公交集团将在乘车点、公交车厢开展护学志愿服务,组织学生有序上下车,提醒途中安全乘车注意事项等,同时与学校、家长建立微信联系群,及时沟通反馈意见,掌握学生出行动态,让家长更为放心。

另外,无锡客运集团根据省内各大院校开学时间开通校园直通车,包括省内校园直通车和市内校园直通车。目前,校园直通车市内路线从无锡汽车客运站开往江苏信息职业技术学院、无锡城市职业技术学院、江南影视艺术职业学院、无锡汽车工程职业技术学校、无锡商院、无锡技师学院等;校园直通车省内路线发往盐城、淮安、宿迁、南通等地校区。有需求的学生可通过巴士管家APP在线购票,也可在无锡汽车客运站现场购票。



小同学 提花灯 入校报到

2月5日适逢元宵节,无锡市花园实验小学的同学们带着自制的花灯入校报到,与老师一起扮靓校园。
(方解惠 摄)

“开学经济”升温 学习用品销售火爆

开学在即,不少学生和家长趁这几日来到学习用品店进行“大采购”。2月5日,记者走访无锡城区内多家文具用品店了解到,各类教辅书籍、文具等学习用品迎来了销售高峰,“开学经济”正在升温。

文具店内生意火爆

当日,记者来到中山路新华书店,各式各样的文具用品有序摆放,文具区域列好“新生开学装备”购买清单,方便顾客对孩子的年级挑选合适的商品。早上九点,已有不少家长来为孩子挑选学习用品。正在为孩子采买书套的邵先生说,“为了错峰,已经提前把文具都买好了,今天送完孩子报名,特地来书店买对应的书套和本子,这样等孩子报完名就能直接包书了。”与邵先生一样想法的顾客可不少,为此新华书店特地为作业本、书套、文具用品三个热门项目设置独立展台来分流,每个展台配备2至3名员工。负责书套组的员工表示,“只需顾客告知孩子是几年级,他们就能立刻将对应的书套分拣好给顾客,并告知顾客这些书套分别对应哪些科目。一方面能大大减少家长买错的概率,另一方面也能提升购买效率,避免人流拥挤。”

家长间相互“种草”

正在为孩子挑选作业本的李女士告诉记者,她是特地赶来新华书店买这款“凤凰传媒”作业本的。“之前图方便,在网上随手买的,就买到了盗版。盗版的作业本纸张粗糙,内部印刷线不清晰,价格比实体店贵,看到家长群里的安利特地来书店给孩子备上几本。”书店工作人员姚斌表示,“这款本子的销量确实不错,临近开学,作业本的日成交量能达到一万本左右。因为是学校同款作业本,再加上作业本的价格也比较实惠,区间在0.8~1.4元,不少家长会选择给孩子多备上几本。”

林女士通过互联网也发现了不少新奇的文具。她给记者展示了她的购物清单,她种草了这款“洞洞铅笔”,希望通过铅笔面的凹槽来引导孩子正确握笔。除此之外,林女士还为自己购入了一样文具用品,“桌面清理器”,她解释这款桌面清理器就像桌子上的扫地机器人,能让她更好地清理孩子在家里桌上留下的橡皮屑。

新华书店经理华明介绍,“店里从开学前两天开始人流量增多,迎来文具用品、辅导教材的销售‘热’,预计会持续到开学后的第一周。”(陈怡迪)

家门口的 活动受追捧 居民们期待 社区生活多姿多彩

5日上午,“熠熠耀五星 寻梦新征程”元宵节主题活动在五星家园开展,众多居民一起做元宵、猜灯谜,小朋友们拿出自己闲置的物资设摊交流,水果等各类便民集市红火火。元宵节里的首场活动让邻里们关系更加紧密了。

当天的活动现场,孩子们是最欢乐的。小熊、机器猫、长耳兔,在沈雨浩小朋友的摊位上放了一大堆,都是他和姐姐在娃娃机上抓来的,几乎还是全新的,5元、8元一个,甩卖得可欢了。爸爸给他买的奥特曼卡牌,他害怕上面的小怪兽,想转手给卡迷小朋友。

陆梓尧小朋友的摊位上也有卡牌,还有全新没有穿过的羽绒裤,那是妈妈买小了的。这次想通过社区市集看看有没有别的小朋友能够用得上。张羽嘉小朋友除了自己的玩具,还把爸爸、妈妈闲置的书籍带来了。有些书都是全新的,连塑封都没拆。“亲戚朋友送的,有些书有好几本同款,放在家里挺可惜的”,她妈妈表示,正好通过社区集市进行流转。很多家长表示,一方面是培养孩子财商,另一方面是通过集市认识更多的邻居,彼此交流物品也挺好。

当天的活动现场,老人和小孩子们一起上场做圆子,热气腾腾的五彩圆子现煮,满满的节日氛围。猜谜的小朋友,答对拿到红包,也特别开心。“好久没有这样聚在一起了”,居民朱老伯表示,三年的新冠疫情,少了好多活动,看到这样热闹的场景,整个人身心都很放松。

经过三年疫情,很多居民发现远亲不如近邻,药物调剂、邻里互助非常重要,一个信任度满满的熟人社会能够带来很大的安全感。不少社区的元宵节活动,参与的人员都很多。居民张先生表示,“活动切口还可以小一些,以楼栋为单位,做跳蚤市场,更容易打造熟人社会”,在他看来,社区活动参与人员要多一些,总是那些老面孔,不利于居民骨干的培育。

该社区党总支书记刘蓓蓓表示,他们考虑到了这些。今年社区学校还将开设书法、绘画、电脑等各种课程,大家可以在课堂里互相熟悉。当天活动的主办方是金佳物业,其负责人邱枫也表示,今年想在物业所涉及的多个小区内,探索社区公共空间的打造,比如通过打造邻家市集、社区食堂等,提升小区生活的便利度和吸引力,让各个年龄段的居民都能找到归属感。(黄孝萍)



欢乐闹元宵

元宵佳节,梁溪区广益街道广益佳苑社区纪委组织辖区党员群众开展“欢乐闹元宵,灯谜廉廉猜”活动,以包“廉心”元宵、猜“廉洁”灯谜等特色活动欢度佳节。(方正摄)